

Отмена крепостного права в России. 1861 г.

Выполнил:

Студент 3 БПО-ИСП

Евсеев Андрей

Зависимость крестьян напоминало рабство со всеми его отвратительными картинками, описанными Радищевым, Пушкиным, Тургеневым. Но такое положение вещей не могло продолжаться вечно.

Причины отмены крепостного права:

- Недостаточное военное и техническое оснащение страны, о которых говорят результаты Крымской войны.
- Упадок сельского хозяйства, поскольку крестьяне неохотно работают в неволе и отказываются применять технические новшества.
- Замедленное развитие в промышленной сфере. Более 35% крестьянского населения являются крепостными и не могут работать на фабриках.
- Торговые отношения также не развиваются. Огромная часть крестьян практически не обладает покупательской способностью, преобладает натуральный вид хозяйства.
- Недовольство крестьян выражается в частых восстаниях, подавлять которые правительству становится все сложнее.

Цели:

- **ВЫЯСНИТЬ ОСНОВНЫЕ положения реформы;**
- **определить значение и результаты отмены крепостного права.**

- Какие варианты
были предложены
Редакционными
комиссиями?

- Какой же вариант отмены крепостного права был избран и почему?

- «Я хочу остаться наедине со своей совестью».
- Император попросил всех выйти из кабинета. Перед ним на столе лежал документ, который должен был перевернуть всю русскую историю – Закон об освобождении крестьян.
- Император понимал, что его ждали долгие годы, за него сражались лучшие люди государства, т.к. закон не только ликвидировал позор России – крепостное право, но и давал надежду на торжество добра и справедливости. Подобный шаг для монарха – трудное испытание, но к нему он готовился всю жизнь, из года в год, с самого детства...



- **19 февраля 1861 года**
император подписал манифест
«О Всемилостивейшем
даровании крепостным людям
прав состояния свободных
сельских обывателей» и
опубликовал «Положение о
крестьянах, вышедших из
крепостной зависимости».

- Как вы думаете, какие настроения в народе вызвал Манифест об отмене крепостного права?
- Как крестьяне восприняли известие о своей свободе?

Тятка, эвон что народу
Собралось у кабака:
Ждут каку-то все свободу;
Тятка, кто она така?-
Цыц! Нишкни, пущай гуторят,
Наше дело сторона,
Как возьмут тебя да вспорют,
Так узнаешь, кто она!

«Распалась цепь великая,
Распалась и ударила:
Одним концом по барину,
Другим по мужику!».

Крестьяне согласно Манифесту

МОГЛИ:

- Производить сделки с имуществом.
- Открывать предприятия.
- Выступать от своего имени в суде.
- Переходить в другие сословия.
- Не подвергались телесным наказаниям, кроме как по приговору суда.

1. Расположите в две группы понятия и термины, характеризовавшие положение российского крестьянства до реформ 1860-х гг. (группа А) и после реформ (группа Б):

1) временнообязанный; 2) дворовый; 3) барщина; 4) отрезки; 5) выкупные платежи; 6) крепостной.

2. Временнообязанное состояние крестьян существовало в России:

1) в 1857-1895 гг.; 2) в 1861-1883 гг.; 3) в 1863-1906 гг.; 4) в 1894-1905 гг.

3. С крестьянской реформой 1861 г. было связано понятие:

1) вольноотпущенные крестьяне; 2) хутора; 3) выкупные платежи; 4) отруба.

4. Участок земли, доставшийся крестьянам в результате реформы 1861 г., назывался:

1) наделом; 2) отрубом; 3) имением; 4) вотчиной.

5. С крестьянской реформой 1861 г. связано возникновение понятия:

1) государственные крестьяне; 2) временнообязанные крестьяне; 3) черносошные крестьяне; 4) вольноотпущенные крестьяне.

6. Труд освободившихся от крепостной зависимости крестьян на земле помещика за взятую ими в аренду землю назывался:

1) отработками; 2) месячиной; 3) испольщиной; 4) барщиной.

7. Развитию капитализма в России во второй половине XIX в. способствовало:

1) освобождение крестьян от крепостной зависимости; 2) распространение отработок; 3) сохранение временнообязанного состояния крестьян; 4) существование крестьянской общины.

СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!